
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Отчет за църковната помощ в Курска епархия за 11
август 

 Служба «Комуникация» на ОВЦС, 12.08.2024. На 11 август 2024 г. на горещата телефонна
линия на Синодалния отдел за църковна благотворителност и социално
служение 8-800-70-70-222 постъпиха 47 позвънявания от Курска област, съобщава Диакония.ru.
От тях 20 съдържаха предложения за помощ, 27 – молби за помощ. Ако предишната вечер
повечето от обадилите се не искаха да се евакуират, то на сутринта на 11 август в резултат на
нощната стрелба мнозина поискаха да бъдат евакуирани в други градове.  

 Сред тези, които се обадиха, имаше и една многодетна майка. Тя сподели със сълзи, че тази нощ
са нощували в банята, а банята е потрепервала от взривовете. Помоли за помощ с евакуацията в
друг регион. Служителите на Синодалния отдел за благотворителност ѝ намериха жилище във
Воронеж.  



 Някои хора молят за по-прости неща. Например, една жена сподели, че остава в Курск да
наглежда жилището си, а майка ѝ с двете внучета заминава за Петербург. Синодалният отдел за
благотворителност им помогна да закупят билети.  

 Няколко семейства, обадили се по горещата линия, бяха настанени в Дома за милосърдни дела
«Св. Елисавета» в гр. Ливни (Орловска област). В едно от тях 21-годишният син е болен от
аутизъм. В Ливни са готови да приемат още едно семейство.  

 ***  

 На 11 август служителите на Синодалния отдел за благотворителност се срещнаха с Курския и
Рилски митрополит Герман и обсъдиха възможностите за организиране на комплексен църковен
център за помощ на пострадалите.  

 Заедно с епархийския архиерей специалистите на Синодалния отдел посетиха в Курск центъра
за събиране и раздаване на хуманитарна помощ, организиран към младежкия отдел на Курска
епархия. След като се запознаха с работата на центъра, митрополит Герман и служителите на
Синодалния отдел огледаха помещенията, в които се извършва събирането, обработката и
раздаването на помощта. Митрополитът и служителите на отдела поговориха с хората, нуждаещи
се от помощ. Ежедневно в центъра идват около 500 човека. В него се трудят повече от 200
доброволци.  

 ***  

 В центъра към младежкия отдел на епархията се получиха хранителни продукти от
Патриаршеската хуманитарна мисия, докарани от ръководителя на Специалния хуманитарен
център на Кримската митрополия протойерей Димитрий Кротков. Продуктите ще бъдат раздадени
на нуждаещите се.  

 ***  

 Служителите на църковния щаб за помощ на бежанците в Белгород начело с ръководителя на
щаба – милосърдната сестра Елена Химченко докараха помощи за семействата, евакуирани в
Курско-Коренния манастир, както и за монасите от Горналския манастир.  

 ***  



 За да определят най-подходящото помещение за бъдещия комплексен хуманитарен църковен
център, служителите на Синодалния отдел за благотворителност посетиха няколко центъра за
хуманитарна помощ, създадени към храмовете «Св. Никита», «Преп. Серафим Саровски и Събор
на курските светии» и девическия манастир «Св. Троица» в гр. Курск.  

 ***  

 Служителите на Синодалния отдел за благотворителност посетиха един от най-големите центрове
за временно настаняване, организиран в общежитието на Курския държавен аграрен
университет. Пак там има и център за събиране на хуманитарна помощ. Представителите на
Църквата поговориха с настанените хора и ги разпитаха за техните нужди. Центърът е редовно
посещаван и от предстоятеля на храма «Св. царствени страстотерпци» протойерей Олег
Чебанов.  

 ***  

 Предстоятелят на храма «Сретение Господне» в гр. Курск протойерей Сергий Клинцов посети
Курския областен туристически център, където са временно настанени 10 семейства с деца и
възрастни хора (общо 30 човека). Свещеникът оказа духовна подкрепа и раздаде хуманитарна
помощ от енорията (млечни продукти, средства за хигиена, дрехи, обувки, кухненски съдове —
общо на сума 50 хиляди рубли).  

 ***  

 На 11 август в църковния щаб за подпомагане на бежанците в Москва продължаваха да се
обръщат семейства, напуснали Курска област. В московския щаб активно постъпват заявки за
помощ. Храни, хигиенни продукти и нови спални принадлежности изпращат храмове и частни
лица. Само за този ден 17 човека донесоха помощ  самостоятелно, бяха регистрирани 38
куриерски доставки и 11 доставки в центровете на Ozon и Wildberries. Помощ изпращат и други
епархии и страни, например манастирът «Въведение Богородично» от Беларус.  

 ***  

 Плановете на Синодалния отдел за благотворителност за 12 август включват решаване на
организационните въпроси, свързани със създаването на комплексен църковен хуманитарен
център в гр. Курск, посещаване на пострадалите от неприятелския огън, настанени в болниците
на града, а също и на един от големите центрове за временно настаняване.  
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